RELATIVITA GENERALE - SCRITTO 19-9-2012

Sia dato uno spazio-tempo descritto, nel riferimento O di coordinate {z#} =
(t,z,y,r), dalla metrica

1
ds® = r?(—dt* + da* + dy?®) + 4dtdx + —2d7’2 .
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I simboli di Christoffel non nulli sono
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1. Calcolare i simboli di Christoffel T, e T} .

2. Dato il tensore T', di componenti nel riferimento O

0 r 00
0 —z 0 0

%
=10 12 0 0
0 0 0y

calcolare le componenti 7% .

3. Calcolare T" ,.,.

4. Sia dato il riferimento O’ di coordinate {z*} = (¢,2',y',r’), definito dalla
trasformazione di coordinate z# = z*(x®), valida per r > 0, r’ > 0.
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calcolare le componenti del tensore T#"" nel riferimento O'.



Soluzioni

La metrica e la metrica inversa sono
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4. La matrice cambiamento di coordinate é:
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@.), si trova

(T), T' = (T*7), A= (A

quindi definendo le matrici T
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